Городской дворец культуры города Бийска 

как памятник архитектуры 
и крупный культурный центр
Муниципальное бюджетное учреждение  «Городской Дворец культуры» (бывший Дворец культуры химиков) – самое крупное учреждение культуры города Бийска.

Здание Дворца культуры было построено в 1963 году и является характерным произведением градостроительного и архитектурного искусства середины ХХ века. Трудно назвать более яркий пример синтеза искусств среди памятников архитектуры городов Алтая, чем Дворец культуры г.Бийска. Общая площадь здания составляет 6.580 кв.метров. Сцена и театральный зал  обладают высокими акустическими параметрами, которые соизмеримы с лучшими залами России.


Несмотря на нестабильную экономическую и политическую ситуацию последних 20 лет в России, коллектив Дворца культуры сохранил  богатейшие культурные традиции, коллективы художественной самодеятельности, достойную кадровую базу. В настоящее время во Дворце культуры работает 34 клубных формирования, в которых занимается более 1400 человек.


Во Дворце культуры  располагаются  муниципальные творческие коллективы:  Заслуженный коллектив народного творчества Алтая  русский народный хор «Голоса Сибири», народный хореографический ансамбль «Ручеек», духовой  оркестр,  академический хор, а также получили постоянную прописку муниципальный хор кадет и муниципальный детский духовой оркестр.

На протяжении многих лет Дворец культуры практически выполняет функцию краевого учреждения, является центром культуры и единственным местом проведения фестивалей творчества г.Бийска и 16 районов Алтайского края, а также мероприятий Всероссийского масштаба, таких как Шукшинские чтения, Всероссийский фестиваль «Театральная провинция», Всероссийский фестиваль детского и юношеского творчества «Москва-Бийск Транзит» («Роза ветров»). 
Творческие коллективы Дворца культуры систематически проводят выездные концертные мероприятия в сельских районах  края. Традиционно в стенах ДК проводятся конкурсные  мероприятия краевого Центра народного творчества и досуга, такие как  фестивали: «Иткульское лето», «Калина красная», «Ради жизни на Земле», краевой фестиваль творчества мужчин «Если бы парни всей земли», региональный этап Всероссийского фестиваля «Вместе мы - Россия». Все гастрольные концерты и спектакли краевых учреждений культуры проходят на сцене Городского Дворца культуры.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

oб  историко-архитектурной ценности 
Городского Дворца культуры 

(Дворца культуры

Бийского химического комбината  (АО «Полиэкс»)


Дворец культуры г.Бийска является памятником российской городской культуры.


Дворец культуры – главный элемент архитектурно-ландшафтного комплекса, включающего, кроме основного здания, парк площадь, фонтан.
Дворец расположен в Приобском районе г.Бийска, замыкает перспективу улицы Горно-Алтайской. Главным фасадом обращен к площади 9-го Января, на которой,  на одной оси с парадным входом в задние, размещен фонтан. Построен по проекту, разработанному архитектурной мастерской №3 ГИПРОГОР при Управлении  по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР, руководитель мастерской архитектор А.И.Зайцев (г.Москва). Проект привязки Дворца культуры в г.Бийске осуществлен Московским проектным институтом №2 ГЛАВСТРОЙпроекта при Министерстве  строительства СССР под руководством архитекторов Троицкого и Смолицкой. Практически строительством ДК руководили заместитель директора Бийского химкомбината А.П.Шиков, архитектор Д.Рубцов.


Здание является характерным произведением градостроительного и архитектурного искусства начала 1950-х годов. Кирпичное оштукатуренное, с повышенным центральным объемом, Т-образное в плане, оно выполнено в формах монументального парадного советского стиля, который сложился в 30-40-х гг. и основу которого составляла стилизация классических ордерных форм и элементов. Торжественная симметричная монументальная ордерная  композиция главного фасада и его пышный пластический декор призваны выразить идею  красоты и значительности строящегося общества; духовный потенциал общества подчеркивают и формируют  интерьеры библиотеки, малого зала, зрительного зала, зеркального фойе и других интерьеров, в отделке которых применены выразительные натуральные материалы: мрамор, метлахская плитка, дуб, диорит, сосна, металл.

Трудно назвать более яркий пример синтеза искусств среди памятников архитектуры городов Алтая, чем ДК города Бийска. Особенно ценна роспись плафона в зрительном зале. Она исполнена на высоком художественном уровне и является памятником монументальной живописи 1950-х годов; сюжет росписи имеет исторический характер, образно раскрывая идеи освоения космоса, просвещения народных масс, союза науки , искусства, развития самодеятельного творчества. 

ДК – памятник строительного искусства 1950-х годов: отступления от проекта не допущены, за исключением некоторых моментов в синтезе архитектуры и скульптуры, что было связано с развенчиванием культа личности И.В.Сталина и осуждением ЦК КПСС архитектурных излишеств в Постановлении 1955 г. (тогда были осуждены и высотные здания Москвы, но в настоящее время признано, что эти здания обогатили силуэт столицы). История строительства здания является частью истории Бийска, она неразрывно связана с деятельностью  тех, кто оставил заметный след в культуре города, вокруг возведения ДК были объединены интересные творческие личности, обеспечившие полную реализацию проекта, в том числе его разнообразного декора.

ДК – памятник строительного инженерного искусства, это  относится прежде всего к техническим показателям театральной сцены, отвечающим самым строгим критериям: сцена ДК соответствует всем видам зрелищного искусства, в том числе циркового, зеркало сцены 8х12 м.


ДК – мемориальный памятник и памятник истории театральной жизни Алтая. В церемонии открытия ДК участвовала гордость отечественного кинематографа Любовь Орлова, здесь выступали знаменитые творческие профессиональные  и самодеятельные коллективы.

Дворец культуры – универсальный памятник городской культуры России середины ХХ века, обладающий потенциалом эффективного использования его первоначальному назначению.


Данный памятник  рекомендован к включению в список памятников архитектуры и истории культуры Алтая федерального значения, что будет способствовать его сохранению и использованию в соответствии с первоначальной функцией.
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